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Αγαπητοί µας προσκεκληµένοι από τη µακρινή Κίνα, 
Εκπρόσωποι της φίλης περιφέρειας JIANGXI, 
 
 
Σας καλωσορίζουµε στον τόπο µας. Σας καλωσορίζουµε στην Ελλάδα και στη Λαµία, την 
έδρα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 
 
Σήµερα συναντιόµαστε για να συνεχίσουµε τη συνεργασία που έχουµε αναπτύξει, µετά την 
υπογραφή της συµφωνίας µας, από τον Νοέµβρη του 2009, ως Βοιωτία και Περιφέρεια 
JIANGXI. 
 
Όπως σας έχουµε ενηµερώσει, στην Ελλάδα πραγµατοποιήθηκε[.....] 
πρόσφατα µια µεγάλη διοικητική µεταρρύθµιση, και µε αυτήν δηµιουργήθηκε η αιρετή 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, η οποία περιλαµβάνει την Βοιωτία και άλλες τέσσερις 
περιφερειακές ενότητες : την Εύβοια, την Ευρυτανία, την Φθιώτιδα και την Φωκίδα. 
∆ηµιουργήθηκε δηλαδή ένα νέο αυτοδιοικητικό σχήµα, µια ευρύτερη γεωγραφική ενότητα, 
µε µεγάλες αναπτυξιακές δυνατότητες και προοπτικές. 
 
H Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, είναι µια δυναµική και πολύµορφη περιοχή, µε ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά, που διαφέρουν από ενότητα σε ενότητα, δηµιουργώντας ένα σύνολο µε 
σηµαντικά κι ενδιαφέροντα πλεονεκτήµατα. Ο τόπος µας έχει µια πλούσια και αξιόλογη 
παραγωγική βάση – αγροτική παραγωγή και βιοµηχανία – ορεινούς όγκους, θάλασσες – 
ακόµα και νησί -, σηµαντικό φυσικό, πολιτιστικό και ιστορικό απόθεµα και δυνατότητες 
υπηρεσιών ειδικά στον τουρισµό και το εµπόριο. 
 
Η υπογραφή µνηµονίου αδελφοποίησης και οικονοµικής συνεργασίας µεταξύ της Βοιωτίας 
και της Περιφέρειας JIANGXI της Κίνας και οι συζητήσεις για την ανάπτυξη διµερών 
οικονοµικών σχέσεων, που πραγµατοποιήθηκαν από αντιπροσωπεία της Νοµαρχίας, του 
Επιµελητηρίου και του Συνδέσµου Βιοµηχάνων, αρχικά στην Κίνα και στη συνέχεια στη 



Βοιωτία, είχαν ως στόχο την καλλιέργεια και την ανάπτυξη οικονοµικών συνεργασιών 
στους τοµείς του τουρισµού, της βιοµηχανίας και των αγροτικών προϊόντων. 
 
Σήµερα λοιπόν, µιλώντας όχι µόνο για τη Βοιωτία, αλλά για όλη τη Στερεά Ελλάδα, 
διαµορφώνουµε ένα νέο πλαίσιο συνεργασίας ανάµεσα στις Περιφέρειές µας, αλλά και 
ανάµεσα στις επιχειρήσεις µας, την παραγωγή µας και τις υπηρεσίες µας. ∆ιαµορφώνουµε 
ένα νέο πλαίσιο συνεργασίας, ικανό να δώσει ισχυρή δυναµική ανάπτυξης, προς όφελος και 
των δύο πλευρών. 
 
 
Αγαπητοί µας προσκεκληµένοι, 
 
 
Είναι γνωστό ότι, οι δυο λαοί µας έχουν µακραίωνη ιστορία που αντανακλάται στη 
φιλοσοφική τους σκέψη, στις συνήθειές τους και στα πολιτιστικά τους χαρακτηριστικά. 
 
Ο τόπος που επισκέπτεστε, είναι ο « Οµφαλός της Γης », δηλαδή το Κέντρο της Γης. Η 
µυθολογία µας λέει ότι, ο ∆ίας, Θεός του Ολύµπου, άφησε ελεύθερους δυο αετούς από τα 
πέρατα του σύµπαντος για να βρουν το κέντρο της γης. Πέταξαν από δυο διαφορετικές 
κατευθύνσεις και συναντήθηκαν στους ∆ελφούς, που βρίσκονται εδώ στην Περιφέρειά µας 
και είχατε την ευκαιρία να τους επισκεφθείτε. Σ΄αυτό το σηµείο ο ∆ίας έριξε τον ιερό 
βράχο και οι ∆ελφοί έγιναν γνωστοί ως ο « Οµφαλός της Γης », δηλ. το κέντρο του 
κόσµου. 
 
Σήµερα η κεντροβαρική θέση της Περιφέρειάς µας, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, ως 
προς τη χώρα και η εγγύτητά της µε τις σπουδαιότερες µεταφορικές υποδοµές (λιµάνι του 
Πειραιά, αεροδρόµιο, εθνικό οδικό και σιδηροδροµικό δίκτυο), υποδηλώνει ότι βρισκόµαστε 
σε µια πλεονεκτική θέση ανάµεσα σε παραγωγικά κέντρα και σε κέντρα παροχής 
υπηρεσιών, τόσο µέσα στην Ελλάδα, όσο και σε διεθνές επίπεδο. 
 
Το γεγονός αυτό διευκολύνει να προγραµµατίζουµε, να σχεδιάζουµε και να υλοποιούµε 
εµπορικές συµφωνίες µε χώρες όπως η δική σας. 
 
Η δική σας Περιφέρεια JIANGXI της Κίνας, είναι µια ταχέως αναπτυσσόµενη περιοχή των 
40 εκατοµµυρίων ανθρώπων, η οποία έχει ήδη εκφράσει το έντονο ενδιαφέρον της για την 
ανάπτυξη οικονοµικών δεσµών µε την περιοχή µας. 
 
Στις προηγούµενες επικοινωνίες µας, εκδηλώθηκε ιδιαίτερο ενδιαφέρον από µέρους σας για 
τα αγροτικά µας προϊόντα, λάδι και κρασί, για την ανάπτυξη συνεργασιών µεταξύ των 
επιχειρήσεων των δύο περιοχών, καθώς επίσης και για την ανάπτυξη τουριστικών 
επισκέψεων στη χώρα µας και στην περιοχή µας. 
 
Αυτή την εποχή µπορούµε να συνεχίσουµε και να διευρύνουµε τη συνεργασία µας, αφού 
ως νέα περιφερειακή αρχή της Στερεάς Ελλάδας, έχουµε ήδη προσδιορίσει τις 
κατευθύνσεις µας. 
  
Στον αγροτικό τοµέα η προτεραιότητά µας είναι να µετεξελίξουµε την Περιφέρεια 
Στερεάς Ελλάδας σε ένα πρότυπο κέντρο παραγωγής αγροτικών προϊόντων µε 
Στερεοελλαδίτικη ταυτότητα και ποιότητα. Αυτά θα πραγµατοποιηθούν µέσα από βέλτιστες 



και καινοτόµες γεωργικές πρακτικές και φυσικά µέσα από συνθήκες αειφορίας και 
περιβαλλοντικής προστασίας, σύµφωνα µε την Εθνική και Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία 
 
Η γεωργία µας συµπορεύεται µε την ιστορία µας και µε την πολιτιστική µας κληρονοµιά, 
που ανάγεται σε ένα αγροδιατροφικό πρότυπο, που έχει σαν βάση τη Μεσογειακή 
∆ιατροφή, και πρόσφατα, στο τέλος του 2010, αναγνωρίστηκε από την UNESCO ως                
« άυλο αγαθό της παγκόσµιας πολιτιστικής κληρονοµιάς ». 
 
Η απόφαση αυτή ανταποκρίνεται σε µια αδιαµφισβήτητη πραγµατικότητα, ενώ παράλληλα 
δικαιώνει την αποδοχή και την αναγνώριση της αξίας της Ελληνικής Μεσογειακής 
∆ιατροφής στην κοινωνία και τους καταναλωτές σε παγκόσµιο επίπεδο. Η Ελληνική 
Μεσογειακή ∆ιατροφή κατοχυρώνεται πλέον ως ολοκληρωµένο και πολυδιάστατο αγαθό, 
που το συνθέτουν τα προϊόντα της ελληνικής γης, τα τοπικά αγροτικά προϊόντα, οι µέθοδοι 
παραγωγής, το αγροτικό τοπίο, το κλίµα και το έδαφος, οι διατροφικές συνήθειες, ο 
πολιτισµός, τα ήθη και έθιµα και η παράδοσή µας. 
 
Η απόφαση της UNESCO ανοίγει για µας ορίζοντες για τη διάδοση των τοπικών µας 
παραδόσεων και του πολιτισµού µας, αλλά και για την ανάδειξη των προϊόντων της 
ελληνικής γης και της τοπικής διατροφής, προς όφελος της ανάπτυξης και της 
ελκυστικότητας της ελληνικής υπαίθρου ως φιλόξενου χώρου για τους κατοίκους και τους 
επισκέπτες της. 
 
Στόχος µας είναι η ανάδειξη της Στερεοελλαδίτικης ταυτότητας της Ελληνικής Μεσογειακής 
∆ιατροφής, των τοπικών, παραδοσιακών διατροφών που τη συνδιαµορφώνουν, αλλά και 
των προϊόντων που όχι απλώς «προέρχονται» από την Περιφέρειά µας, αλλά «είναι» από 
την περιοχή αυτή, δηλ. έχουν « ταυτότητα ». 
 
Ο τόπος µας, το κλίµα µας, ο ήλιος µας είναι αδιάψευστοι παράγοντες για την παραγωγή 
µοναδικών ποιοτικών προϊόντων. Σταχυολογώντας µερικά από αυτά επιχειρούµε να σας 
δώσουµε την πραγµατική φυσιογνωµία της αγροτικής παραγωγής µας : 
 
 
- Το λάδι και το κρασί που ήδη έχετε γνωρίσει. 
- Οι επιτραπέζιες ελιές και τα σταφύλια 
- Το παραδοσιακό τσίπουρο 
- Τα φρέσκα και ξερά φρούτα, καθώς και οι ξηροί καρποί 
- Τα κηπευτικά και λαχανικά 
- Το µέλι και αρωµατικά και φαρµακευτικά φυτά 
- Τα δηµητριακά και τα όσπρια 
- Το τυρί – φέτα και τα γαλακτοκοµικά 
- Κρέατα, αλιεύµατα και ψάρια 
- Παραδοσιακά προϊόντα, όπως ζυµαρικά, γλυκά και ηδύποτα. 
 
Συνοπτικά, αυτό είναι το « καλάθι » των αγροτικών µας προϊόντων, ανεξάντλητο σε 
πλούτο και ποιότητα. Πιστεύω ότι σας δίνουµε µια εικόνα της παραγωγικής δυναµικής της 
Στερεάς Ελλάδας, αλλά και των δυνατοτήτων συνεργασίας µας, στον τοµέα της αγροτικής 
οικονοµίας. 
 
 



 
Αγαπητοί εκπρόσωποι της φίλης χώρας της Κίνας, της φίλης επαρχίας JIANGXI, 
 
 
Στον τοµέα της βιοµηχανίας και της µεταποίησης, έχουµε ήδη υιοθετήσει και οι δύο 
πλευρές και αξιοποιούµε τις εφαρµογές της πληροφορικής, για να έρθουν πιο κοντά οι 
επιχειρήσεις των δύο περιοχών. 
  
Στόχος µας είναι η δηµιουργία κοινού διαδικτυακού τόπου, µιας πλατφόρµας στο internet, 
στην ελληνική, την αγγλική και την κινέζικη γλώσσα, όπου θα παρουσιάζονται οι 
επιχειρήσεις και των δύο περιοχών – Στερεάς Ελλάδας και JIANGXI – και οι οποίες θα 
εκφράζουν το ενδιαφέρον για ανταλλαγές και επενδυτικές συνεργασίες µεταξύ τους. 
 
Έτσι, µέσα από αυτή τη διαδικασία, θα ενισχυθεί η αµφίπλευρη ενηµέρωση των φορέων 
και των επιχειρηµατιών, επενδυτικού και ευρύτερα αναπτυξιακού ενδιαφέροντος. 
 
Έχουµε προχωρήσει και έχουµε ήδη δηµιουργήσει το πληροφοριακό αυτό εργαλείο ως 
Βοιωτία, και πολύ εύκολα µπορεί να διευρυνθεί και να αξιοποιηθεί για όλη τη Στερεά 
Ελλάδα. Περιµένουµε την υλοποίηση των ενεργειών ανάπτυξης και αξιοποίησης του 
ηλεκτρονικού επιχειρηµατικού πάρκου, που δηµιουργήσαµε, και από πλευράς σας. 
 
Αυτή η περιοχή, η Στερεά Ελλάδα, αγαπητοί φίλοι, έχει ισχυρή παραγωγική βάση. Έχει 
επιχειρήσεις και δραστηριότητες που εκτείνονται σε ένα ευρύτατο πεδίο µεταποίησης, 
παραγωγής και εµπορίας 
 
Εµείς σκοπεύουµε να αξιοποιήσουµε αυτό το πλεονέκτηµα και να ανοίξουµε το πεδίο των 
επενδυτικών και επιχειρηµατικών ευκαιριών. Να υποστηρίξουµε την επιχειρηµατικότητα και 
να αξιοποιήσουµε την ευκαιρία της συνεργασίας µας, για να «βγει εκτός συνόρων», να 
αποκτήσει εξωστρέφεια. 
 
Η Ελλάδα, όπως και άλλες χώρες της Ευρώπης, βρίσκεται στη δίνη µιας παγκόσµιας και 
κρίσιµης οικονοµικής συγκυρίας. Πιο πολύ από ποτέ, χρειάζεται να ενώσουµε τις δυνάµεις 
µας για να δοθεί ώθηση στην τοπική και ελληνική οικονοµία. Οι ορίζοντές µας έχουν 
ανοίξει. Το ενδιαφέρον έχει ήδη εκδηλωθεί. Είµαστε αισιόδοξοι ότι σταθεροποιώντας και 
επεκτείνοντας τη συνεργασία µας θα καταφέρουµε οι οικονοµίες και των δύο χωρών να 
ωφεληθούν. 
 
Τέλος, στον τοµέα του τουρισµού, η Στερεά Ελλάδα είναι πραγµατικά µοναδική. 
Ειλικρινά νοιώθω πολύ µεγάλη τιµή να είµαι Στερεοελλαδίτης. Έχω την τιµή, η διαδροµή 
του βίου και της πολιτείας µου να γίνεται στη γη ενός ανεξάντλητου πολιτιστικού 
αποθέµατος και µιας αδαπάνητης κληρονοµιάς. Είναι εκ του περισσού να αναφερθώ σε 
πόλεις, αρχαιολογικούς τόπους, νεώτερα µνηµεία, θρησκευτικούς χώρους και πλούσιο 
φυσικό κάλλος. Είναι πλούσια η αρίθµησή τους κι ακόµα πλουσιότερη η σηµασία τους. Το 
βασικό ζήτηµα και αυτό επιδιώκουµε µε τη συνεργασία µας, αγαπητοί προσκεκληµένοι, 
είναι να αναδείξουµε τους θησαυρούς του τόπου µας, ως σηµεία αναφοράς όχι µόνο της 
περιοχής που βρίσκονται, αλλά ως πολιτιστικά αγαθά της ανθρωπότητας, γιατί στην 
πραγµατικότητα εκεί ανήκουν. 
  
Αναµφίβολα ο τουρισµός αποτελεί σηµαντικότατο κεφάλαιο για την ανταγωνιστικότητα της 
οικονοµίας µας. Στόχος µας είναι, η Περιφέρειά µας, να λειτουργεί ως σύγχρονος τόπος, 



που αξιοποιεί το φυσικό και πολιτιστικό του κεφάλαιο και κινητοποιεί το ανθρώπινο 
δυναµικό του τόπου 
 
Όραµά µας είναι η Στερεά Ελλάδα να γίνει µια Περιφέρεια, που «αφηγείται» την ιστορία 
της, ενισχύει την ταυτότητα και την φυσιογνωµία της, βιώνει το δικό της παρελθόν – 
παρόν – µέλλον, δίνει κοινό νόηµα στην πραγµατικότητα των κατοίκων της, 
«κεφαλαιοποιεί» την αρχιτεκτονική, τα µνηµεία, την κουλτούρα και τη σύγχρονη µορφή 
της. Να γίνει η Στερεά Ελλάδα µια Περιφέρεια, που πιστεύει στον εαυτό της και 
αναπτύσσεται µε οικονοµική διαφοροποίηση. 
 
Με τη συνεργασία µας, µπορούµε να κάνουµε τον τουρισµό, µοχλό αειφόρου ανάπτυξης 
και κινητήρια δύναµη του τόπου µας. Μπορούµε την εξωστρέφεια να την κάνουµε 
πραγµατικότητα και να την αποτιµήσουµε όχι µόνο σε οικονοµικούς όρους, αλλά σαν 
πολιτιστική προσφορά σε όλους. 
 
 
Σ΄αυτό το πλαίσιο, απευθύνουµε πρόσκληση, να αναλάβουµε από κοινού δράσεις 
επιχειρηµατικότητα, προβολής και δικτύωσης των δραστηριοτήτων των δύο περιφερειών. 
Είµαστε πεισµένοι ότι, έχουµε τεράστιες δυνατότητες ανάπτυξης µέσα από τη συνεργασία 
µας. 
 
Είµαστε ιδιαίτερα ικανοποιηµένοι και χαρούµενοι για την υπογραφή του νέου Συµφώνου 
Οικονοµικής Συνεργασίας, µεταξύ της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και της Περιφέρειας 
JIANGXI της Κίνας. 
 
Ελπίζουµε η επίσκεψή σας στον όµορφο και φιλόξενο τόπο µας, να συµβάλλει στην 
εδραίωση ισχυρών και αποδοτικών φιλικών και οικονοµικών συνεργασιών. 
 
Κλείνοντας θέλω και πάλι να σας καλωσορίσω, να σας ευχαριστήσω και να ευχηθώ καλή 
επιτυχία στη νέα συνεργασία µας 

 
 

                                                                               Σας ευχαριστώ. 


